

我省再添世界级荣誉

婺源石堰入选世界灌溉工程遗产名录

本报讯（全媒体记者余燕、舒海军）9月3日上午，国际灌排委员会第75届执行理事会公布了2024年（第十一批）世界灌溉工程遗产名录，我省婺源石堰成功入选，为我省再添一处世界灌溉工程遗产。

石堰是一种古老的水利工程，一般在河流较窄、水位落差较大的地方，以坚固岩体为基，垒石筑坝，拦截水流，抬高水位进行灌溉或提供水源。据了解，婺源石堰历史悠久、数量众多，最早可追溯到南北朝时期。截至目前，婺源县沿溪河修建的不同规模的石堰遍布县域水系，其中石堰

坝长5米以上、水位上下高差0.8米以上者，共计2052座；历史超百年的石堰有1181座，占总数的57.6%。当地石堰营造的优美水景观与古村落、古建古街、古道古墓等遗址遗存融合一体，不仅是实用的水利工程，更蕴含着深厚的历史文化价值。

婺源石堰的类型十分丰富且系统完整。从功能上看，主要是以灌溉型为主，还有灌溉兼供水型、灌溉兼通航型、灌溉兼水力机械型、灌溉兼水力发电型等；从造型上看，有一字形、V形，还有S形、拱形等。大多数石堰工程都由石坝、引水

渠首、输水渠、灌溉器具等工程及设施构成，虽规模大小不一，但要素齐全、体系完整。

婺源石堰因地制宜、就地取材，巧妙利用河床坚固地基，全部用未经打磨的自然石头或青石块干砌而成；规模或大或小，顺山形水势而建，在实现基本的灌溉、供水和生态需要的同时，保留了自然原真。在设计上，遵循“深沟浅滩、低作坝，宽砌底、斜结面”的思路进行科学设计，施工技术采取干砌垒砌而成，同时，当地村民每年中秋会自发组织检修石堰，其科学工

艺和管护方式有效传承至今。

据相关人士介绍，婺源石堰在数量、类型、时间、传承以及原真性、整体性和系统性方面，都优先于国内外其他地区，在世界灌溉工程中实属珍稀珍品。

世界灌溉工程遗产是由国际灌溉排水委员会评选。世界灌溉工程遗产名录主要收录世界具有重大意义的灌溉工程，其遴选项目必须满足建设时间长达100年以上、目前仍在发挥灌溉作用，且在工程设计、建造技术、使用管理和传承发展等方面特色明显等条件。

秋茶开采



近日，上犹县营前镇雾毫茶场，茶农正在采摘第一批秋茶。上犹县依托良好的自然生态环境，从茶园建设、茶叶生产、品牌创建等方面着手，通过制茶技术标准化、机械化、智能化，大力发展富硒茶产业，带动当地群众增收致富。

本报全媒体记者
焦俊杰摄

新时代赣鄱先锋

“在新的战场奋斗”

——记九江市柴桑区沙河街道退役军人服务站干事黄子军

本报全媒体记者 张瑞颖

8月下旬，酷暑难耐，九江市柴桑区气温直逼40℃。沙河街道退役军人服务站干事黄子军在干家河畔巡查，皮肤被烈日烤得通红，汗水早已湿透衣背。行至桥边，他猛然发现一名4岁女童正在干涸的河道上嬉戏，一旦河道放水，非常危险。“孩子，快过来，那边不安全！”他用力大喊，催促女孩前往安全地带。

黄子军是退伍军人，是党员，也是一名基层干部。戎装虽脱，军魂不变；党徽在胸，冲锋向前。他服务群众热心肠，为帮75岁老人办优待证，跑去30公里外的江洲镇；危急时刻施援手，从冰冷的池水中救起溺水儿童；冲锋在前勇担当，面对汛情，争分夺秒确保群众生命安全。

退伍不褪色，牢记初心使命

今年33岁的黄子军是土生土长的柴桑人，父母取名“子军”，希望他“入伍从军，保家卫国”。2008年，黄子军成为一名军人。从军12载，他多次随部队执行重大军事任务，多次获得嘉奖，也磨砺出吃苦耐劳、有令必行的军人品质。

2021年11月，转业后的黄子军，被分配到柴桑区沙河街道办事处工作。服务群众是使命。去年，黄子军为了帮助75岁的退役军人王耀钦办理优待证，独自奔波30多公里，前往江洲镇。他辗转乘车、搭乘轮渡，忙碌一整天，归来时已精疲力竭。对此，王耀钦老人满心感激地说：“黄

干事真是热心肠。”

冰冷湖水中，托起生命之重

黄子军不仅是一名兢兢业业的基层工作者，更是面对危险挺身而出的救人英雄。

“有人掉水里了！”2023年1月4日傍晚，柴桑区岷山乡分水村，一名女童不慎落入池塘。当天，刚刚在分水村处理完矛盾纠纷的黄子军正开车往家赶，恰好经过此处，看到一个孩子在水中挣扎，岸上还有两个孩子在求救。他连忙刹停汽车，车门都没来得及关，就飞奔过去，不顾自身安危，纵身跳入水中营救。女孩救上岸后，浑身发冷，再加上呛水，一度惊慌失措，黄子军轻声安抚，她才渐渐缓过神来。之后，黄子军通过村委会联系到孩子家长，待女孩被接走，他才安心离开。

黄子军介绍，那天气温在0℃以下，因为脑子里只有救人这件事，即使泡在冰冷的池水中也不觉得寒冷，可当孩子平安后离开，顿时感受到沁入骨髓的寒意。

那一跳后，关注和荣誉纷至沓来：入选“江西好人榜”、荣获全区民兵工作先进个人……面对这些褒奖，黄子军说，爱心传递，善意涌动，这个社会才会更有温情。

风雨袭来时，奋战抗洪一线

善意，在黄子军身上延续；温情，在整个城市蔓延。

秦岭、欧阳明华、潘光、余德凯只是奋战在防汛救灾一线领导干部的缩影。自今年入汛以来，九江市、上饶市和永修县、彭泽县、柴桑区、湖口县、鄱阳县、余干县等县（区）的各级领导干部坚持率先垂范、靠前指挥，带领党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿，在大战大考中淬炼担当本色。

一名党员就是一面旗帜。哪里群众有需要就奔赴哪里，哪里情况最紧急就出现在哪里，他们用凡人之躯筑起生命防线，不仅是群众的“主心骨”，更是防汛救灾的“排头兵”。

逆行向险，用生命诠释担当。今年6月底，距离万载县黄茅镇洪炉村党支部书记欧阳小平退休，原本只剩一周时间。然而持续强降雨导致洪炉村出现农田被淹、山塘堵塞等险情，为了第一时间应急除险，他带头下水疏通山塘水管淤堵，最终发生意外不幸遇难。

在防汛救灾的队伍中，有一个特殊的身影格外引人注目，他就是79岁高龄的余干县鸬鹭港乡雷家湾党员雷迪生。面对汹涌而来的洪水，他心系群众安危，主动请缨投身一线，与村干部、村民一起巡堤、扛沙袋，在汛情面前尽显一名共产党员的担当本色。

危急时刻，无数个抢险救灾逆行中冲锋在前。安福县“吉先锋”应急救援突击队队员李文军，和队友们用身体搭建起一条救生通道，连夜对被洪水困住的村民进行救援，成功将14名被困群众转移至安全地带。

暴雨无情人有爱。崇仁县马鞍镇郭家村在外流动党员欧阳剑平，回家探亲时听闻马鞍村到郭家村公路秋收被洪水淹没，30多名学生被滞留在归学途中，他立即与村干部一次次踏入洪流，将孩子们逐一背至安全地带。

“关键时刻，我是党员必须上。”一名名战士在防汛救灾一线的共产党员，用实际行动诠释着党员的责任与担当，给人民群众带来坚定的信心和力量。

九江市石化驻修水县新湾乡回坑村第一书记江波，在大窝里山塘水位迅速上升时，不顾生命危险下水开闸，凭借丰富经验顺利打开5个排水阀，成功化解危机。

永修县马口镇前进村党支部书记涂家鑫，自入汛以来每天连续24小时坚守在圩堤上，及时发现并妥当处置泡泉10余处，最长连续工作60多个小时，背部大面积晒伤仍坚守“战场”。

省水投集团湖口润泉农村运维部部

长杨海金，在水中用双手作业3个多小时，清除堵塞在排涝水泵口的杂物，及时消除了安全隐患。

金溪县纪委监委驻陈坊积乡涧湖村第一书记汪小岗，不顾齐腰深的湍急水流，抓住树枝一步步下水，救出被洪水围困的群众。

九江市柴桑区蔡家桥村村委会副主任杨仕海，巡查中发现山塘出水口堵塞导致水位迅速升高，随时有破坝风险，自告奋勇下水清淤，确保出水口正常排水。

……他们都有一个共同的名字——共产党员。

在全省防汛救灾抢险一线，一面面党旗高高飘扬。鲜红的旗帜，不仅是对党员身份的自豪宣示，更是对人民群众庄严的承诺和坚定的守护，激励着每一位党员干部勇往直前，也温暖着每一位受灾群众的心田。

面对严峻防汛形势，我省各级领导干部“汛”而上、不惧风雨、勇挑重担，广大党员充分发挥先锋模范作用，保持昂扬的精神，全力以赴做好“全方位、全领域、全天候”防汛救灾工作，携手筑牢防汛救灾安全防线，用担当和奉献守护江河安澜、百姓安居、社会安宁。

2024年全省早稻总产量135.3亿斤保持全国第二位

本报讯（全媒体记者李耀文）9月2日，国家统计局江西调查总队发布2024年江西早稻生产数据：总产量135.3亿斤，保持全国第二位，全省早稻生产基本保持稳定，为全年粮食生产奠定了良好基础。

早稻播种面积稳中略增。2024年全省早稻播种面积1810.2万亩，保持全国第二位，比2023年增加7.0万亩，增长0.4%。今年，国家持续加大粮食生产政策支持力度，继续提高早稻最低收购价格，加之早稻市场价格稳中有升，农户种植早稻收益预期稳定，有效调动了农民种植积极性。江西各地层层压实粮食安全党政同责，全面落实惠农支农政策，提前下达各类春播补贴，做实做细技术服务指导，全力做好防灾减灾和病虫害防控，派驻“一对一”工作组和巡回专家组。

省委党校举行2024年秋季主体班开学典礼

庄兆林出席并讲话

本报讯（全媒体记者卢瑛琦）9月3日，省委党校（江西行政学院）举行2024年秋季主体班开学典礼。省委常委、省委组织部部长、省委党校校长庄兆林出席并讲话。

庄兆林指出，学习宣传贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务，是强化党的创新理论武装的重要内容。广大党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深学细悟党的二十届三中全会精神，与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断贯通起来，与贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神贯通起来，认真落实中央决策部署和省委十五届六次全会精神，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基，在奋力谱写中国式现代化江西篇章新征程中奋勇争先、建功立业。

庄兆林强调，广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示和中央党的建设工作领导小组会议精神，始终把纪律规矩作为不可触碰的“高压线”，把党纪学习教育作为必修课、常修课，自觉在遵规守纪前提下勤工作、放手干事、锐意进取、积极作为。各级党组织要坚持不懈把全面从严治党引向深入，以更严格要求加强对重点群体的监督，以更实举措强化日常监督，以更强意识接受群众监督，以更大力度压实监督责任，推动全省政治生态持续向上向好。

庄兆林要求，党校要加强对学员的严格管理，真正把朴素、清朗的校风学风树立好、发扬好。党校学员要严格遵守各项纪律规定，力争学得清爽、学有所成、学有收获。

我省全国人大代表专题调研汇报会召开

本报讯（全媒体记者卞晔）9月3日，我省全国人大代表专题调研汇报会在南昌召开。省人大常委会党组副书记刘强主持会议并讲话。全国人大常委会代表工作委员会主任郭振华，省人大常委会副主任朱斌、张伟出席。副省长万广明介绍我省制造业有关情况。

刘强指出，开展人大代表专题调研，既是闭会期间代表活动的一项重要内容，也是代表密切联系群众、倾听群众意见建议的重要途径。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，贯彻落实省委部署要求，充分认识开展这次专题调研的重要意义，紧扣中心大局履职尽责，践行全过程人民民主，为助力全省高质量发展贡献智慧和力量。要把握工作重点，突出调研主题，改进调研方式，用好调研成果，为江西做强做大优势主导产业、前瞻布局未来产业提出更多高质量的代表议案和建议。

全力推动保交房工作提质增效

本报上饶讯（全媒体记者卞晔）9月3日，副省长万广明在上饶调研房地产和保交房工作。

万广明先后来到云上上饶花千树、建发央著、熙江悦等地，了解施工进展、资金保障、交付进度等情况，并主持召开座谈会，听取相关情况汇报，协调解决有关问题。

万广明指出，各地各部门要深刻认识保交房工作的重要意义，强化政策配套和力量协同，有力有序有效推进保交房各项工作，坚决保障购房人合法权益。要抓紧学习研究吸收国家出台的有关政策，结合项目实际情况，坚持“一城一策”“一企一策”，积极稳妥推进项目建设，做到分类处置更加精准，确保项目交付按时保质。要压实各方责任，凝聚工作合力，努力形成一批可复制、可推广的经验做法，进一步激发市场潜力，提振市场信心，促进房地产市场回暖向好。

江西(粤港澳大湾区)农业产业化“头雁领航 雏鹰振飞”招商推介会举办

本报深圳讯（全媒体记者刘斐、朱兆恺）9月3日，江西（粤港澳大湾区）农业产业化“头雁领航 雏鹰振飞”招商推介会在深圳举办。副省长张莹出席。

张莹指出，江西与粤港澳大湾区作为全国重要农产品的主产区 and 主销区，两地各具优势、各具特色，在现代农业发展、农产品产销对接方面，互补互融、互通互联。她强调，江西将以最大诚意、最优政策，把平台搭建好、把要素保障好、把服务落实好，让大家在江西放心干事、放手创业。

去年以来，江西在农业领域共招商引资粤港澳大湾区项目119个，签约金额192亿元，大湾区成为我省农业领域招商项目最多、金额最大的区域。推介会上，萍乡市、抚州市等地作推介发言，现场签约农业投资合作项目30个。

巴黎残奥会江西获一枚银牌

本报讯（朱宸廷）笔者从省残联获悉：北京时间9月2日16时15分，江西运动员何珊珊不畏强手，奋勇拼搏，以4分32秒82的成绩夺得女子1500米T11级银牌，刷新了个人最好成绩，并打破亚洲纪录，这也是何珊珊本届残奥会获得的个人第二枚奖牌。